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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

INTRODUCTION

L'IPSN réalise régulièrement depuis Novembre 1988 des enquêtes auprès du public dans
le domaine de la perception des risques et de la sécurité. L'objectif principal est de disposer d'un
"baromètre de l'opinion" qui soit un outil d'analyse de la formation des opinions sur ce sujet.
Certaines parties du questionnaire, maintenues d'une enquête à l'autre, permettent de ce fait un
suivi dans le temps.

Cette enquête a été réalisée lors de l'anniversaire des 8 ans de l'accident de Tchernobyl,
à une période ou les médias ont largement rappelé l'accident et présenté des bilans de ses
conséquences. Elle doit permettre, par comparaison avec des enquêtes antérieures traitant de
l'accident de Tchernobyl (années 1987 et suivantes), de mesurer la permanence de l'effet de cet
accident dans l'opinion, et éventuellement, par comparaison avec des enquêtes plus récentes
(telle celle de Février 1994), d'évaluer l'impact sur la perception des acteurs de ces campagnes
d'informations.

La présente enquête s'est déroulée en Mai 1994, la précédente date de Février 1994.

L'enquête

Le terrain du sondage a été confié à l'institut BVA (Brulé-villé-Associés). Le sondage a été
réalisé du 16 au 19 Mai au moyen d'une "enquête omnibus11; le questionnaire IPSN était précédé
de questions d'ordre politique concernant des intentions de vote. Le contexte de cette enquête
est identique à celui des enquêtes d'octobre 1992 et Février 1994 (enquêtes omnibus)

Présentation du rapport

Ce rapport1, divisé en quatre parties, décrit les résultats. Dans chaque partie apparaissent
les résultats obtenus en Mai 1994 pour l'ensemble des modalités de réponse, et la mise en
perspective (certains regroupements de modalités étant effectués) avec ceux obtenus
antérieurement.

- La première partie concerne la véracité des informations diffusées sur les dangers,
- La seconde, les organismes ou acteurs intervenants dans le domaine de
l'industrie et de l'énergie nucléaires; ils sont évalués suivant deux critères :

- la perception de leur compétence technique,
- la perception de la véracité des informations qu'ils fournissent.

- La troisième, I' acceptabilité du risque potentielle ou réelle saisie à travers les
questions "accepteriez-vous de vivre près de ..." et "vivez-vous à proximité de ..."
- La quatrième partie traite de façon explicite de l'accident de Tchernobyl :

- estimation du nombre de morts dûs à l'accident de Tchernobyl en URSS,
- degré de satisfaction vis à vis de l'information relative aux risques

Référence du présent rapport:
S.BONNEFOUS. s.POMMiER.J.BRENOT : Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de Mai 1994
Rapport technique. Note SEGR/LSEES 94/44, Juin1994.
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

d'accidents dans les centrales nucléaires, aux conséquences ou aux
mesures de protection en cas d'accidents nucléaires,
- a qui ferait-on le plus volontiers confiance pour connaîtrre la vérité sur
les conséquences en France de l'accident de Tchernobyl ?

Sont reportés en annexe :

- Le questionnaire proposé,
- La description de l'échantillon à l'aide des variables du signalétique,
- La vérification du respect des quotas,
- Un tableau descriptif des enquêtes antérieures auxquelles il est fait référence2

2Références des derniers rapports
- Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de Mai 1993. Note SECR/LSEES 93/20, juin 1993
- Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de Février 1994. Note SECR/lSEES 94/11, Février

1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

1 . PERCEPTION DE LA VÉRACITÉ DES INFORMATIONS DIFFUSÉES SUR LES DANGERS

Résultats de l'enquête de Mai 1994

UBELLE EFFEC UBELLE EFFEC

" Pour chacun des domaines suivants,
estimez-vous que l'on dit la vérité sur
les dangers qu'il représente pour la
population ? "

La drogue

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les déchets radioactifs

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Le SIDA

NON, PAS DU TOUT
NON. PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Le terrorisme

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

La pollution atmosphérique

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI. ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les centrales nucléaires

NON. PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

120
237
197
247
136

5

347
342
167
51
27
8

74
147
200
315
199

7

157
347
267
126
36
9

208
359
233
104
30
8

295
346
173
79
38
11

12.7
25.2
20.9
26.2
14.4
0.5

36.8
36.3
17.7
5.4
2.9
0.8

7.9
15.6
21.2
33.4
21.1
0.7

16.7
36.8
28.3
13.4
3.8
1.0

• "

22.1
38.1
24.7
11.0
3.2
0.8

31.3
36.7
18.4
8.4
4.0
1.2

La pollution de l'eau

NON, PAS DU TOUT
NON. PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

L'alcoolisme

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les déchets chimiques

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les accidents domestiques

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

La pollution automobile

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les catastrophes naturelles

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

182
310
284
123
35
8

62
152
236
323
157
12

291
350
194
73
23
11

66
196
282
293
90
15

76
216
321
253
68
8

79
217
237
279
120

10

19.3
32.9
30.1
13.1
3.7
0.8

6.6
16.1
25.1
34.3
16.7
1.3

30.9
37.2
20.6
7.7
2.4
1.2

7.0
20.8
29.9
31.1
9.6
1.6

8.1
22.9
34.1
26.9
7.2
0.8

8.4
23.0
25.2
29.6
12.7
1.1

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

UBELLE EFFEC UBELLE EFFEC

" Pour chacun des domaines suivants,
estimez-vous que l'on dit la vérité sur
les dangers qui! représente pour la
population ? "

L'insécurité dans les villes

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les accidents de la route

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les installations chimiques

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

142
287
255
198
50
10

27
115
218
387
185

10

280
363
207

67
10
15

Le transport des matières dangereuses

NON, PAS DU TOUT
NON. PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les accidents de travail

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les déchets ménagers

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI. ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

366
340
151
63
16
6

83
249
309
238

52
11

116
245
306
220

43
12

15.1
30.5
27.1
21.0

5.3
1.1

.- ' • . v

2.9
12.2
23.1
41.1
19.6

1.1

29.7
38.5
22.0

7.1
1.1
1.6

38.9
36.1
16.0
6.7
1.7
0.6

8.8
26.4
32.8
25.3
5.5
1.2

12.3
26.0
32.5
23.4
4.6
1.3

Le tabagisme

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

La radioactivité naturelle

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les recherches en génétique

NON, PAS DU TOUT
NON. PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

Les examens radiologiques

NON, PAS DU TOUT
NON, PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

•

35
102
178
387
229

11

• • • • • "

249
327
189
88
34
55

178
241
270
172
49
32

126
258
254
211
65
28

Procréation par fécondation artificielle

NON, PAS DU TOUT
NON. PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

118
220
272
221
70
41

Dons et transplantations d'organes

NON, PAS DU TOUT
NON. PAS VRAIMENT
PLUS OU MOINS
OUI, ASSEZ
OUI, TOUT A FAIT
NE SAIT PAS, SANS REPONSE

118
277
263
180
76
28

•

3.7
10.8
18.9
41.1
24.3

1.2

26.4
34.7
20.1

9.3
3.6
5.8

18.9
25.6
28.7
18.3
5.2
3.4

13.4
27.4
27.0
22.4

6.9
3.0

12.5
23.4
28.9
23.5
7.4
4.4

12.5
29.4
27.9
19.1
8.1
3.0

Sondage IPSN Mai 1994



BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Evolution de la perception de la véracité de l'information sur les dangers

Vérité dite sur dangers...
Pour chacun des domaines suivants estimez-vous que l'on

dit la vérité sur ies dangers qu'il représente pour la population

Insécurité vill

Drogue

Déchets ménagers

Accidents travail

Catas. naturelles

Pollution automobile

Ace. domestiques

Sida

Alcoolisme

Accidents route

Tabagisme

0

- . • . ' • , * • . •> - .

J ;

I

I

[ .

L .

10 20 30

A A A A A A A A x j

40 50

Juin 91 Avril 92 Oct.92 M Mai 93 Fév. 94 Mai 94

% Pas du tout et pas vraiment
* En Juin 91 "Industrie nucléaire"

f »
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Vérité dite sur dangers...
Pour chacun des domaines suivants estimez-vous que l'on

dit la vérité sur les dangers qu'il représente pour la population ?

T.M.D.

Déchets radioactifs

Déchets chimiques

Inst chimiques

*Centrales Nucléaires

Radioactivité nature.

Poil, atmosphérique

Terrorisme

Pollution eau

Recherche génétique

Examens radiolog.

Dons d'organes

Fécondation artif.

: :i . i

S S S S S S^f S S S S S S S S S S S S S S S S S S S / S S

j

I

i

r

/ / / / / / / / / / / / / / / / / / S / A

/ / / / / / / / S / / S / / S / / 1

/ / / / / s s / / s / y / /

o 20 40 60 80

Juin 91 • Avril 92 •Oc t .92 iM Mai 93 YA Fév. 94 • Mai 1994

% Pas du tout et pas vraiment
* En Juin 91 "Industrie nucléaire"
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Rapprochement avec d'autres enquêtes

Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous que l'on dit la vérité sur les dangers qu'il représente
pour la population : ?

1 : Non, pas du tout
2 : Non, pas vraiment
3 : Plus ou moins
4 : Oui, assez
5 : Oui, tout à fait
6 : Ne sait pas, non réponse (modalité réunie à la modalité 3)

|| VERITE DITE SUR LES DANGERS

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

Le terrorisme

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

L'industrie nucléaire

La pollution

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les déchets chimiques

Les accidents domestiques

La pollution automobile

Les catastrophes naturelles

1 1

| Mod.

1 + 2

3

| 4 + 5

1 + 2

3
4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

1 + 2

3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3
4 + 5

191

28

25

47

30

25

45

hO 1
26

14

42

32
26

22
31

47 1
67

21

12 1

1

A92

29

26

45

64

25
11

27

26
47

40

38

22

48

35

17

58

27

15

52

30

18

22

31
47

58

28

14

27

38

35

31

40

29

23

36
41

O92

67

25
8

25

22

53

45

30

25

62

25
13

13
2 1

66 |

59

26

15 |

I

^ • ^ ^ ^ - • •

| M93

31

20

| 49

61

26

1 13
29

22
49

34

29 1
; 42

35

23 |

53

31

16 |

41

31

28 |

16

31

53 |

50
32

18 |

!7
35

48 |

24

36

40 |

23
31
46 |

1 F94

34

20

46

72
19

9

25
23
52

49
29

22

55
28
17

64

22

14

50

27

23

20

22
58

68

22
10

23

30

47

27

31

42 |

30

23
47 |

| M94 |

38
21

1 41 II
19

I 8 II
24

2254 II
54

29
17 ||

60

26

14 |

68

i 20

!2 ||

52

31

17 ||

23
26
51 ||

68

22

10 II
28

31
41 ||

31
35

34 ||

31
26
42 ||
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

II VERITE DITE SUR LES DANGERS

L'insécurité dans les villes

Les incendies de forêt

Les pluies acides

Les accidents de la route1

Les marées noires

Les conservateurs dans les aliments

Les déchets industriels

Les accidents d'avion

Les installations chimiques

1 Le transport des matières dangereuses

Les accidents de travail

Les déchets ménagers

Le tabagisme

Les raffineries de pétrole

Les accidents de train

Les barrages hydro-électriques

1
j Mod.

I /+2
3

| 4 + 5

1+2

3

| 4 + 5

1+2

3

4 + 5

r
4 + 5

| J91

16*

3 4

50

ri
4 + 5 |

r
4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

r
4 + 5

r
4 + 5 \

1 + 2

3

4 + 5 \

r
4 + 5 1

1+2

3

4 + 5 1

r
4 + 5 1

r
4 + 5 1

1+2

3

4 + 5 |

5 7

13 I
65

23

12 I

49

36

15 |

43

4017 1

| A92 | O92 | M93

38

3 7

1 25
25
32

1 43
53

uL
15

30

55

34

s
58

32

10

61

30

9

26

39
35

61

31

67

24

9 |

31

Ju
37

JLJ
18

29

53

44

40

16 |

23

40

36 |

I

35

11

21

68

60

s
67

?70
20

10 |

43

36
29

I 35

14

23

63

51

33
16 1
57

28

15

22 I

»

17

40

33 |

14

3 7

42
21 |

1

1 F94

1 4Î

-

10

22

68

68

7 2

;Ô
32

»

34

»

13

M94 1

46

15

68

•

7 5

•
35

34

31 II
38

34

28 ||

15

2 0

65 1

1 - En Juin 1991 il s'agit de "la circulation routière"
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

VERITE DITE SUR LES DANGERS

La radioactivité naturelle

Les recherches en génétique

Les examens radiologiques

La procréation par fécondation artificielle

Les dons et transplantations d'organes

Mod.

1+2

3

4 + 5

1+2
3

4 + 5

1+2

3

4 + 5

1+2

3
4 + 5

1+2
3

4 + 5

J91

I
A92 O92 M93

I

F94

58
28

13

41

30

29

36

31
M

33
31

37

39

32

29

M94

61

26

13

44

32

24

41

30

29

36

33

31

42

31

27
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

2 . LES ACTEURS

Les organismes ou acteurs intervenant dans le domaine de l'industrie ou de l'énergie nucléaires ont été
évalués suivant deux critères :

• la perception de leur compétence technique,
• la perception de la véracité des informations qu'ils diffusent

2.1 COMPÉTENCE TECHNIQUE

Résultats de l'enquête de Mai 1994

LIBELLE EFFEC LIBELLE EFFEC

" Dans le domaine de Vindustrie et de
l'énergie nucléaires, pensez-vous que
les intervenants et les organismes
suivants soient techniquement compétents?"

Le gouvernement

NON
OUI
NON REPONSE

Les écologistes

NON
OUI
NON REPONSE

L'E.D.F.

NON
OUI
NON REPONSE

Les journalistes

NON
OUI
NON REPONSE

Le C.E.A.

NON
OUI
NON REPONSE

Les médecins

NON
OUI
NON REPONSE

Le C.N.R.S.

NON
OUI
NON REPONSE

Les org. d'experts internationaux

NON
OUI
NON REPONSE

.

523
301
118

. - - -.

453
381
108

"

149
724

69

596
229
117

123
708
111

342
478
122

76
801

65

187
582
173

55.5
32.0
12.5

48.1
40.4
11.5

15.8
76.9

7.3

63.3
24.3
12.4

13.1
75.2
11.8

36.3
50.7
13.0

8.1
85.0

6.9

19.9
61.8
18.4

Les ass. de consommateurs

NON
OUI
NON REPONSE

Les hommes politiques

NON
OUI
NON REPONSE

L'Académie des Sciences

NON
OUI
NON REPONSE

Les élus locaux

NON
OUI
NON REPONSE

Les syndicats

NON
OUI
NON REPONSE

Les org. de contrôle de l'Etat

NON
OUI
NON REPONSE

L1.P.S.N.

NON
OUI
NON REPONSE

500
323
119

735
117
90

217
581
144

700
122
120

710
122
110

330
458
154

104
719
119

53.1
34.3
12.6

78.0
12.4
9.6

23.0
61.7
15.3

74.3
13.0
12.7

75.4
13.0
11.7

35.0
48.6
16.3

11.0
76.3
12.6
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Evolution de la perception de la compétence technique

Compétence technique
Dans ie domaine de l'industrie et de Pénergie nucléaires, pensez-vous

que les intervenants et les organismes suivants soient techniquement compétents ?

C.N.R.S.

E.D.F.

I.RS.N.

CE.A.

Experts internationaux

Académie des Sciences

Médecins

Org. contrôle Etat

Ecologistes

Ass. consommateurs

Gouvernement

Journalistes

Elus locaux

Syndicats

Hommes politiques

0 20 40 60 80 100

Nov. 88 90 Juin 91 Mai 93 Fév.94 Mai 94

% Oui

Sondage IPSN Mai 1994
11



BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Rapprochement avec d'autres enquêtes

Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires, pensez-vous que les intervenants et les organismes
suivants soient techniquement compétents ?

1 COMPÉTENCE TECHNIQUE

Le gouvernement

Les écologistes

L'E.D.F. (Electricité de France)

Les journalistes

Le C.E.A. (Commissariat à l'Energie Atomique)

Les médecins

Le C.N.R.S."

Les organismes d'experts internationaux

Les associations de consommateurs

Les hommes politiques

L'Académie des Sciences

Les élus locaux

Les syndicats

Les organismes de contrôle de l'Etat

L'I.P.S.N. (Institut de Protection et de Sûreté
Nucléaire) |

1Mod.

NON

OUI

\ NSP

NON

OUI

1 NSP

NON

OUI

NSP

NON

OUI

NSP

NON

OUI

NSP

NON

OUI

NSP

NON

OUI

NSP 1

NON

OUI

NSP

NON

OUi

NSP 1

NON

OUI

NSP

NON

OUI

NSP \

NON

OUI

NSP \

NON

OUI

NSP 1

NON

OUI

NSP 1

NON

OUI

NSP \

1 N88

50

38

12

26

64

10

75

15
10

11

79

10

41

48

11

8
85
7 '

54

35
11

82

10
8 |

24

62
14

I

I
D90

60

29
11

40

51

I 9
15
7 9

6

67

21
12

13
62

25

40

48

12

10
7 3

17

1 7

60

23

49

39
12

80
11
9 |

23
60
17 |

72
16

12 I
75
14

11 |

37
45
18 |

I

I J91
56

33

I 11

42

48

10

17

7 6

7

71

20
9

16
71

13

38

52

9

1 7

70

13

22
63

15

55
35
10 |

81
11

8 I
30
59
11 |

77
14

9 |

78

11

9 1
39

48
1 3 |

16
65
19 |

| M93

57
32

I 11

52

38

I io
14

80

6

70
2 1

9

13

75

12

40

51

9

13
76

11

18
65
17 |

5 7

33

10 1
79

12
9 |

26
61
13 |

75
15

10 |

7 3

16

11 I
36

49

15 1
12

77

11 I

| F94

5 7

30

13

53
35

I 12
15
7 6

9

63
24

13

12

72

16

41

49

10

8
83
9

19
61

20

51
37

12 1
79

9

12

24

60
16 |

75
14

11 |

73
14

13 I
34

49
M |

12
7 3

15

| M94

55
32

I 1 3

48
40

I 12
16

77

7

63

24

13

i 1 3

75

12

! 3 6

51

13

8
85
7

20
62

18

53
34

13

78

12

10 1
23
62

15 |

74

13

13 |

75

13

12 |

35

49
16 |

76
13 |

* Libellé complet en Février 94, initiales antérieurement

Sondage IPSN Mai 1994

12



BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

2.2 VÉRACITÉ DES INFORMATIONS DIFFUSÉES

Résultats de l'enquête de Mai 1994

LIBELLE EFFEC LIBELLE EFFEC

" Les sources d'information suivantes vous
disent-elles la vérité sur le nucléaire en
France ? "

Le gouvernement

NON
OUI
NON REPONSE

Les écologistes

NON
OUI
NON REPONSE

UE.D.F.

NON
OUI
NON REPONSE

Les journalistes

NON
OUI
NON REPONSE

Le C.E.A.

NON
OUI
NON REPONSE

Les médecins

NON
OUI
NON REPONSE

Le C.N.FLS.

NON
OUI
NON REPONSE

Les org. d'experts internationaux

NON
OUI
NON REPONSE

764
83
90

440
405

97

535
294
113

506
302
134

425
366
151

389
422
131

321
494
127

400
367
175

• . '

81.1
9.3
9.6

46.7
43.0
10.3

56.8
31.2
12.0

53.7
32.1
14.2

45.1
38.9
16.0

41.3
44.8
13.9

34.1
52.4
13.5

42.5
39.0
18.6

Les ass. de consommateurs

NON
OUI
NON REPONSE

Les hommes politiques

NON
OUI
NON REPONSE

L'Académie des Sciences

NON
OUI
NON REPONSE

Les élus locaux

NON
OUI
NON REPONSE

Les syndicats

NON
OUI
NON REPONSE

Les org. de contrôle de l'Etat

NON
OUI
NON REPONSE

L'I.P.S.N.

NON
OUI
NON REPONSE

381
434
127

785
56

101

382
396
164

697
109
136

649
154
139

517
266
159

350
431
161

40.4
46.1
13.5

83.3
5.9

10.7

40.6
42.0
17.4

74.0
11.6
14.4

68.9
16.3
14.8

54.9
28.2
16.9

37.2
45.8
17.1

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Evolution de la perception de la véracité des informations diffusées

Les sourc
la

Vérité dite par :
d'information suivantes vous

vérité sur le nucléaire en Fran
disent-elles

9

C.N.R.S.

Ass. consommateurs

Médecins

Ac. des Sciences

I.RS.N.

CE.A.

Experts internationaux

E.D.F.

Journali

Org. contrôle

Syndicats

Elus locaux

Gouvernement

Hommes politiques

% Oui

S S S S J S

/ • y

t

i

I

i

I

i

I

i

i

10 20 30 40 50 60 70

NOV.1988

Juin 1991

Oct. 1992

Mai 1993

Fév. 1994

Mai 1994

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Rapprochement avec d'autres enquêtes

les sources d'information suivantes vous disent-elles la vérité sur le nucléaire en France*

II VÉRITÉ SUR LE NUCLÉAIRE DITE PAR :

Le gouvernement

Les écologistes

L'E.D.F.

Les journalistes

Le C.E.A.

Les médecins

Le C.N.R.S.'

Les associations de
consommateurs

Les hommes politiques

L'Académie des Sciences

Les organismes d '
experts internationaux

1 Elus locaux

Syndicats

Organismes de contrôle de

II l'Etat

LP.S.N.

il

NON

OUI

NSP

NON

OUI

NSP

NON

OUI

NSP

NON

OUI

NSP i

NON

OUI

NSP

NON

OUI

N5P

NON

OUI

NSP \

NON

OUI

NSP \

NON

OUI

NSP \

NON

OUI

NSP |

NON

OUI

NSP 1

NON

OUI

NSP |

NON

OUI

NSP \

NON

OUI

NSP \

NON

OUI

NSP 1

N88

82

9
9

32

49

n

55

30

15

60
25

15

39

47

14

35

52

13

52 !

11

86

5

9

33

52

15 I

I

| 1A89

75
15
10

34

56

10

53

36

11

54

33

13

42

44

14

29

56

15

29

58

13

82

9

9

28

53

19 |

1

| M89

7 0

16

14

30

59

11

59

25

16

46

39

15

53

28 ;

19

41

44

15 !

26

60

14

78

9

13

35
42

23 1

1

!
S89

68

13

19

32

52
16

I 50

31
19

51
32

17

40

34
26

28

54 i
19

29

48
24

27

55
18

80

7
13

28

47

25 |

D90

86

7

35

58

7

i 56

33

12

i 59

31

10

48

27 !

25

39

47

14

34

45

20 !

39

51

10

89

4

7

40

42

18 |

45

34

21 |

76

14

10 |

73

16

11 1
62

2117 1

191

82

11

7

37

56

7

56

i 35

9

62
29

10

49

38

13

40

4 7

13 '

39

45

16 :

39

49

12

86

6
8

42

42

16

44

38

18 I
75

14

11

74

14

12

60

26
15 |

41

38

21 |

| O92

7 9

12

7

38

52

10

61

26

13

60

31

9

58

23

19

38

47

15 I

44

37

19

2 7

63

10

88

5

7

37

41

22 |

4 7

35

18 |

75

13
13 |

63

21

16 |

63

19

18

46

30

24 |

M93

82

10

8

48

45

7

57

34

9

60

31

9

45

42

13

38

51

11

35

51
14

42

48

10

86

6

8

38

49

13 |

42

44

14 I
76

13

11 . I
70

19

11

55

30

15 1
36

49

16 |

1 F94

83

9

4 7

43
10

55

1 32

13

60

27

13

47

37

16

41

44

15

33 I
52
15

38

50
12

87

5

8

40

43

17

43

3 7

20

78

11

11

69

17
14

5 7

25

18 1
41

42
1 7

| M94 1

81

9

10 1
47

43

10 ||

5 7

31

12 ||

54

32

14 ||

45

39

16 1

41

45

14 II
34

52
14

40

46

14 ||

83

6

11 ||

41

42

17 ||

43

39

19 ||

7 4

12
14 ||

69

16

15 ||

55

28
17 ||

46
17 ||

* Libellé complet en Février 94, initiales antérieurement

Sondage IPSN Mai 1994

15



BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

3 . ACCEPTABILITÉ DU RISQUE

3.1 ACCEPTER DE VIVRE PRÈS D'UNE INSTALLATION À RISQUES

Résultats de l'enquête de Mai 1994

LIBELLE EFFEC

" Accepteriez-vous de vivre près de...:

Centrale nucléaire

NON
OUI
NON REPONSE

Installation chimique

NON
OUI
NON REPONSE

763
163

16

863
67
12

Site de stockage de déchets chimiques

NON
OUI
NON REPONSE

899
32
11

Site de stockage de déchets radioactifs

NON
OUI
NON REPONSE

Décharge d'ordures ménagères

NON
OUI
NON REPONSE

886
45
11

812
121

9

•

81.0
17.3
1.7

91.6
7.1
1.3

95.4
3.4
1.2

•

94.1
4.8
1.2

86.2
12.8

1.0

Sondage IPSN Mai 1994

16



BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Evolution de l'acceptabilité à vivre près d'une installation à risques

Accepteriez-vous de vivre près de

% de oui
30

20 -

10 -

DRA Cent. nue. Inst. Chimiquo Dochargo Doc. chimie

El Novembre 1988 Ijanvior 1989

Juin 1991Dôcombro 1990

Mai 1993 DlVIai 1994

Juillet 1989

Avril 1992

Septombro 1989

Q Octobre 1992

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Rapprochement avec d'autres enquêtes

Accepteriez-vous de vivre à proximité de ...

SITE

D'un site de stockage de déchets ra-
dioactifs ?

D'une centrale nucléaire ?

D'une installation chimique importante
(raffinerie, usine chimique...) ?

D'une décharge publique ?

D'un site de stockage de déchets
| chimiques ?

MOD

O
U
1

O
U
1

o
u
1

o
u
1

o
u
1

82

37

83

12

31

)86

10

27

F87

5

22

16

6

J87

10

25

M88

8

23

11

i î
CO88

8

20

10

9

SITE

D'un site de stockage de déchets ra-
dioactifs ?

D'une centrale nucléaire ?

D'une installation chimique importante
(raffinerie, usine chimique...) ?

D'une décharge publique ?

D'un site de stockage de déchets
chimiques ? _

MOD

O
u
!

O
U
I

o
u
I

o
u
I

o
u
I

M88

8

23

11

CO88

8

20

10

9

N88

5

25

10

6

JA89

27

13

M89

5

23

9

|89

6

19

8

SITE

D'un site de stockage de déchets ra-
dioactifs ?

D'une centrale nucléaire ?

D'une installation chimique importante
(raffinerie, usine chimique...) ?

D'une décharge publique ?

D'un site de stockage de déchets
chimiaues ?

MOD

O
U
1

O
u
1

o
u
1

o
u
1

o
u
1

589

8

21

14

D90

5

24

10

191

41

19

6

7

53

A92

5

20

9

132

5

O92

4

18

9

72

4

M93

3

19

6

103

3

F94

5

1 7

7

13

3

1,2 - En |um 1991 il est précisé "site souterrain de déchets " (radioactifs ou chimiques)
3 - En Juin 91 il s'agit "de décharges d'ordures ménagères"

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

3.2 VIE À PROXIMITÉ DE ..

Résultats de l'enquête de Mai 1994

LIBELLE EFFEC

" Y a t'il à proximité de chez vous (moins de 20 kms)

Centrale nucléaire

NON
OUI
NON REPONSE

Installation chimique

NON
OUI
NON REPONSE

842
75
25

716
178
48

Site de stockage de déchets chimiques

NON
OUI
NON REPONSE

782
64
96

Site de stockage de déchets radioactifs

NON
OU!
NON REPONSE

835
21
86

Décharge d'ordures ménagères

NON
OUI
NON REPONSE

345
541
56

89.4
8.0
2.7

76.0
18.9
5.1

83.0
6.8

10.2

88.6
2.2
9.1

36.6
57.4
5.9

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Evolution du pourcentage d'habitants à proximité d'une installation à risques

-i

• oui

Inat. Chimi

fc>ro -1989 I | Juin 1 991 Mai

Rapprochement avec d'autres enquêtes

Y-a-t-il à proximité de chez-vous (moins de 20 kilomètres) ... ?

SITE

D'une centrale nucléaire ou
d'un projet de construction
de centrale nucléaire

D'une centrale nucléaire ?

MOD

O
U
1

O
u
1

77

3

78

7

F86"

8

11

J86

11

F87

9

)87

8

M88

6

S89

11

23

191

12

24

M94 1

8

19

* Le libellé exaa était "Vivez-vous à proximité de ...

Sondage IPSN Mai 1994

20



BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

4. 8 ANS APÈS TCHERNOBYL

4.1 ESTIMATION DU NOMBRE DE MORTS DUS À L'ACCIDENT DE TCHERNOBYL

Résultats de l'enquête de Mai 1994

LIBELLE EFFEC

" A votre avis, à l'heure actuelle, l'accident
de Tchernobyl a fait en U.R.S.S. ?"

Morts de Tchernobyl

Moins de 50 morts
De 50 à 100 morts
De 100 à 1000 morts
Plus de 1000 morts
Ne sait pas

2 0.2
27 2.9

133 14.1
685 72.7
95 10.1

Evolution de la perception du nombre de morts dus à l'accident de Tchernobyl

Nombre de morts dus à l'accident de Tchernobyl en URSS

% de oui

80

20

10

Molna d* 50 mort* Da 50 à 100 morts D« 100 à 1000 mortaPlua da 1000 mon»- N* aalt pas

juin 86 •Février 87 Qju ln 87 LU Mars 88 S j u l n 88 • Juin 01 CUlMal 04

Juin 1091 la modalité plua d« 5OOO mort* avait été proposé*

Sondage IPSN Mai 1994

21



BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Rapprochement avec d'autres enquêtes

A votre avis, à l'heure actuelle, l'accident de Tchernobyl a fait en URSS ?

1 '
Moins de 50 morts

De 50 morts à 100 morts

De 100 à 1000 morts

Plus de 1000 morts

Plus de 5000 morts

I Ne sait pas

J86

15

26

31

16

12

F87

5

19

34

26

*

16

187

4

11

36

25

*

24

M88

4

16

40

26

*

14

CO88

5

13

33

30

*

19

191

1

4

19

24

35

18

M94

6

3

14

73

10

* Modalité non proposée

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

4.2 PERCEPTION DE L'INFORMATION RELATIVE AUX ACCIDENTS NUCLÉAIRES

Résultats de l'enquête de Mai 1994

LIBELLE EFFEC

" 8 ans après Tchernobyl, dans quelle mesure
vous sentez-vous maintenant informé sur les ; "

risques d'accident en centrales

PAS DU TOUT INFORME
PAS ASSEZ INFORME
BIEN INFORME
TRES BIEN INFORME
NE SAIT PAS. NON REPONSE

conséquences d'accident nucléaire

PAS DU TOUT INFORME
PAS ASSEZ INFORME
BIEN INFORME
TRES BIEN INFORME
NE SAIT PAS, NON REPONSE

mesures de protection en cas d'accident

PAS DU TOUT INFORME
PAS ASSEZ INFORME
BIEN INFORME
TRES BIEN INFORME
NE SAIT PAS, NON REPONSE

259
573
92

8
10

281
541
106

7
7

467
412
48
4

11

27.5
60.8
9.8
0.8
1.1

29.8
57.4
11.3
0.7
0.7

49.6
43.7
5.1
0.4
1.2

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ
•

Evolution de la perception de l'information relative aux accidents nucléaires.

.. années après Tchernobyl, dans quelle mesure vous sentez-vous
maintenant informé sur :

Risques d accident

Conséquences accidents

Mesures do protection

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

_jFov.87 i lJuin 1987 LJJuin 91 LJMai 94

% information insuffisante

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ

Rapprochement avec d'autres enquêtes

8 ans après Tchernobyl, dans quelle mesure vous sentez-vous maintenant informé sur ..

SITE

Les risques d'accident dans les centrales
nucléaires

Les conséquences d'accident nucléaire

Les mesures de protection en cas
d'accident nucléaire

1+2
3 + 4

5

1 + 2
3 + 4

5

1+2
3 + 4

5

F87

86
12
2

84
14
2

91
8
1

187

80
16
3

81
16
3

90
8
3

191

82
17
1

81
18
1

88
9
2

M94

88
11
1

87
12
1

93
6
1

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET L\ SÉCURITÉ

4.3 INFORMATEUR PRIVILÉGIÉ POUR CONNAÎTRE LES CONSÉQUENCES EN FRANCE DE L'ACCIDENT DE TCHERNOBYL.

Résultats de l'enquête de Mai 1994

LIBELLE EFFEC %

" Pour connaître toute la vérité sur les conséquences
en France de l'accident de Tchernobyl, à qui faites
vous d'abord confiance ? "

Informateur privilégié

HOMMES POLITIQUES
ECOLOGISTES
EDF
JOURNALISTES
CEA
MEDECINS
ASS. CONSOMMATEURS
IPSN
NE SAIT PAS

• :

15
129
50
95

140
135
70

216
92

1.6
13.7
5.3

10.1
14.9
14.3
7.4

22.9
9.8

Evolution de la perception du meilleur informateur sur les conséquences en France de l'accident de
Tchernobyl

A cfui feriez-vous le plus confiance pour vous informer sur les
conséquences en France de l'accident de Tchernobyl ?

Gouvtrntmtnt*

Eoologlatvs

Journalltt«*

Médaolns

Aas. oonaomm

Politique

IPSN -

Ptrtonn

Aulroi*

1 O 2O 3O

Juin SB HJuIn 1987

Modalité non proposé* o«rtaln«« i

Sondage IPSN Mai 1994
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BAROMÈTRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SÉCURITÉ _ _

Rapprochement avec d'autres enquêtes

Pour vous informé sur les conséquences en france de l'accident de Tchernobyl, à qui feriez-vous
d'abord confiance ? "

POUR CONNAÎTRE TOUTES LA VÉRITÉ SUR LES

CONSÉQUENCES EN FRANCE DE L'ACCIDENT DE

TCHERNOBYL, A QUI FERIEZ-VOUS D'ABORD

CONFIANCE ?

Au gouvernement

Aux écologistes

A l'EDF

Aux journalistes

Au CEA

Aux médecins

Aux associations de Consoommateurs

Aux hommes politiques

A personne

A l'IPSN

Autres cas, ne sait pas

J86

8

20

2

16

17

15

8

1

*

*

13

87

6

15

5

9

19

14

12

1

18

*

1

M94

a

14

5

10

15

14

7

2

23

*

* Modalité non proposée
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ANNEXE 1

LE QUESTIONNAIRE ÉTUDE

N» (J'INTERVIEWE Mil

N* dENQUETEUR

•o

NOM OE L ENQUETEUR

INTERVIEW A REAUSER AUPRES D'UNE PERSONNE
OE NATIONAUTE FRANÇAISE DE 18 ANS ET PLUS

'•i»aamm Monamuf dVA marna aauetmtrmm un sonaaç» tuons orna f-mncois mt / aiirmrmis au»
• ous êccaoumz ae noonam aux oiwnma autsvona au» f vais voua Doser

CLCNN6

REGION

NOM
Est
Saaam rammn car
Batm Hansian Ouest
Ou«ai . . .
Canw-ti t
Sud-Ouasi . . . 3

TAILLÉ AGGLOMERATION

Uo*ns o» 2000
: :oo a 19999 naoïtana
20000 a 99999 haonarm
100000 a 199999 Ramants
?>us oa 200000 hacnants

oanswnna

1
2
3
4
5

' • t

DEPARTEMENT
3-191

AGI («n ci«m

SEXE

Maacuun

CODE

CHEF DE FAMIU_t (Z10At

Etm I 'OW c/iW 0» tmmtttm t

Oui

PROFESSION OC LA PCRSONNf INTCRROOU (Z12)

SI chômeur, aem
ororveeione.
SI nvtrvite. fiitee

• oo.

cru

»£ ift orvteeeion

:<»er iincierMie i

intérieure ef codez dioree te

irareetiofl w% entourai le cooe

code dee

ES CLAIR

oaut commerçant
•i a «nirvoms om iO s

«t oroavsston suo«n«ur«

imuiaur ou
v cornons oersonnat a*

<n«cur«

•0
2Q
21

:o
31
32
-iO
41
50

sa
-o
31

• 5

PROFESSION OU CHEF 0C FAMULl (Z12)

* cooe oej OfOTMwanx

EN CLAIR

AgncuflKn ej
^ rn*an oeat comfnerçarn
Chef d entreonte ae 10

Pfofnaeur. oroimsion
e< autre DTOO

msocutsur ou
Emo*ov« v comont twionnu

Eièv*. ëtuoiant
inacms

•0
:o
;i
:o
31
22

4t
50
50
'3
30
31

STATUT PROFESSIONNEL <Z13)

Son

inscrit a iAq«nc« N«oon«w oour i Emotoi iANPE>
Satan* au Mcteur DTTV«
S jian* au MOVUT OUOUC
A son comotti

-ZCE

STATUT MATRIMONIAL

Vivant mantaiemam

DIPLOME

F

scow ou #fWJJ*wrr#nf a *ns**on*mmnt oum
unm f

i ! réponse

Pnmim. steonaatr* ou
.uMU a u rrorsiem*
Seconaair», niveau oac
'ecnnKiue ou commefuaie
Suoaneure

:

4

N'est lamait a i ecoie

J4 Ca comoten om omrzonnBS sm comoozm voaw rovw «OUJ y

et Oui

^5 uj;.7ioien a entants QB moins oe ow/i/e ani viveoi acfuewemenr
'over

^S REVENUS MENSUELS

7-Jtl

3 Votrw tovwr

O'un tei«onon«
0'unm fV noir «t Diane ou COUMUT

un Mimt«t

ï»

^ i

5TATVT PHOFÏ33IONNEL IZ13)

Etm ***4B /

- rt^cnt a i Aaence Nation
* Saune au seaeur orrv*
• Saiane au seaeur OUOIIC

comme

. oio une acnmm oe njwnc/j mensums an mmcs actuma at ancmna. i
'Jow aesimns savo#r « ouet orveeu oe revenu* sa urue »or/« fovmr i
*fl comoranr res jittxanons rammamm ef «es n»v#noj oe tous ma

au menaoe ' veuumz m *natau*r m cooe ctymsoonoanr a !

•
.2 À ' 1 ' £ L " * • ""^ " * • • - - « l
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ANNEXE 1

RESPECT DES QUOTAS

Les questions de la partie "signalétique" du questionnaire (région, taille de l'agglomération,
âge, sexe, catégorie socio-professionnelle du chef de famille etc..) visent à la vérification des quotas,
c'est à dire à la représentativité de l'échantillon suivant ces critères.

Sexe Masculin
U Féminin

18 à 24 ans
25 à 34 ans

Age 35 à 49 ans
50 à 64 ans

65 ans et plus

-2000
Habitat -20000

-100000
+100000

Agglomération parisienne

Région parisienne
Bassin parisien

Nord
Région Ouest

Est
Sud-Ouest
Centre-Est

Méditerranée

Agriculteur
Artisan, Petit Commerçant. Chef d'entreprise,

CSP du chef de Profession libérale et intellectuelle supérieure
famille Profession intermédiaire

Employé
Ouvrier

Retraité. Inactif

47,8
52,2

13,8
19,9
27,1
20,5
18,7

26,0
16,1
13,0
28.2
16,7

18,6
18,2
7,2
13,2
8,8
10,5
11,7
11,8

3,4
6.7
10,0
13,5
9,2
24.6
32,6

wmmtmœmt ;

50
50

13,5
20,3
28,2
19,4
18,6

28,1
16.9
13,1
28.2
13.7

16,9
18.3
7.1
12.8
9.2
10,7
12,7
12.2

3,0
6,5
10,2
13,4
10,3
24,5
32,2
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ANNEXE 1

Description de l'échantillon

LIBELLE

I Région

REGION PARISIENNE
NORD
EST
BASSIN PARISIEN
OUEST
CENTRE-EST
SUD-OUEST
MEDITERRANEE

Habitat (4 modalités)

- DE 2000 H.
-100000 H.
+100000 H.
PARIS

Sexe

HOMME
FEMME

Age (5 Modalités)

18 A 24 ANS
25 A 34 ANS
35 A 49 ANS
50 A 64 ANS
65 ANS ET PLUS

Etat civil

MARIE
COMME MARIE
CELIBATAIRE
VEURSEPARE.DIVORCE

EFFEC

159
67
87

172
121
120
101
115

265
282
266
129

471
471

127
191
266
183
175

527
104
177
134

%

16.9
7.1
9.2

18.3
12.8
12.7
10.7
12.2

28.1
29.9
28.2
13.7

50.0
50.0

13.5
20.3
28.2
19.4
18.6

55.9
11.0
18.8
14.2

LIBELLE

1 Département

04ALPES(HTEPROV.)
05 ALPES(HAUTES)
06 ALPES-MARITIMES
08 ARDENNES
09 ARIEGE
10 AUBE
11 AUDE
13BOUCHES-DU-RHONE
14 CALVADOS
15 CANTAL
16 CHARENTE
21 COTE-D'OR
24 DORDOGNE
25 DOUBS
26 DROME
27 EURE
28 EURE-ET-LOIR
29 FINISTERE
30 GARD
31 GARONNE(HAUTE)
32 GERS
33 GIRONDE
35 ILLE-ET-VILAINE
37 INDRE-ET-LOIRE
38 ISERE
40 U\NDES
43 LOIRE(HAUTE)
44 LOIRE-ATLANTIQUE
45 LOIRET
47 LOT-ET-GARONNE
49 MAINE-ET-LOIRE
50 MANCHE
51 MARNE
54 MEURTHE-ET-MOSELLE
57 MOSELLE
59 NORD
62 PAS-DE-CALAIS
63 PUY-DE-DOME
64 PYRENEES-ATLANTIQUES
65 PYRENEES(HAUTES)
67 RHIN(BAS)
68RHIN(HAUT)
69 RHONE
71 SAONE-ET-LOIRE
73 SAVOIE
75 PARIS
76 SEINE-MARITIME
77 SEINE-ET-MARNE
78 YVELINES
79 SEVRES(DEUX)
80 SOMME
81 TARN
83 VAR
84 VAUCLUSE
85 VENDEE
86 VIENNE
88 VOSGES
91 ESSONNE
92 HAUTS-DE-SEINE
93SEINE-ST-DENIS
94 VAL-DE-MARNE
95 VAL-D'OISE

EFFEC

10
10
19
10
10
11
7

25
8

10
18
10

1
2
8

10
19
9

16
10
10
18
10
10
38
9
8

10
10
8

18
10
24
27
10
47
20
10
16
10
10
28
36
20
10
37
20
30
17
17
10
9

20
8
8

31
10
19
10
19
9

18

%

1.1
1.1
2.0
1.1
1.1
1.2
0.7
2.7
0.8
1.1
1.9
1.1
0.1
0.2
0.8
1.1
2.0
1.0
1.7
1.1
1.1
1.9
1.1
1.1
4.0
1.0
0.8
1.1
1.1
0.8
1.9
1.1
2.5
2.9
1.1
5.0
2.1
1.1
1.7
1.1
1.1
3.0
3.8
2.1
1.1
3.9
2.1
3.2
1.8
1.8 !
1.1
1.0
2.1
0.8
0.8
3.3
1.1
2.0
1.1
2.0
1.0
1.9
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ANNEXE 1

LIBELLE

CSP Interviewé (8 Modalités)

AGRICULTEUR EXPLOITANT
ARTISAN.COMM..CHEF D'ENT.
CADRE.PROF.INTELSUP.
PROF.INTERMEDIAIRE
EMPLOYE
OUVRIER
RETRAITE
AUTRE SANS ACTIVITE PROF.

CSP Interviewé (13 modalités)

AGRICULTEUR
ARTISAN,PETITS COMMERÇANT
CHEF D'ENTREPRISES
PROF. LIBERALE
PROF..PROF. SCIENTIFIQUE
CADRE
PROFESSION INTERMEDIAIRE
INSTITUTEUR ET ASSIMILE
EMPLOYE
OUVRIER
RETRAITE
ELEVE, ETUDIANT
AUTRE INACTIF

Type d'emploi de l'interviewé

INSCRIT A L'ANPE
SALARIE SECTEUR PRIVE
SALARIE SECTEUR PUBLIC
A SON COMPTE
INACTIF

Interviewé chef de famille

NON
OUI

EFFEC

22
47
58

101
151
130
232
201

22
46

1
16
10
32
86
15

151
130
232
68

133

71
230
134
84

423

386
556

%

2.3
5.0
6.2

10.7
16.0
13.8
24.6
21.3

2.3
4.9
0.1
1.7
1.1
3.4
9.1
1.6

16.0
13.8
24.6
7.2

14.1

7.5
24.4
14.2
8.9

44.9

41.0
59.0

LIBELLE

CSP Chef de famille (8 Mod.)

AGRICULTEUR EXPLOITANT
ARTISAN,COMM.,CHEF D'ENT.
CADRE.PROF.INTELSUP.
PROF.INTERMEDIAIRE
EMPLOYE
OUVRIER
RETRAITE
AUTRE SANS ACTIVITE PROF.

CSP Chef de famille (13 Mod.)

AGRICULTEUR
ARTISAN.PETITS COMMERÇANT
CHEF D'ENTREPRISES
PROF. LIBERALE
PROF.,PROF. SCIENTIFIQUE
CADRE
PROFESSION INTERMEDIAIRE
INSTITUTEUR ET ASSIMILE
EMPLOYE
OUVRIER
RETRAITE
ELEVE, ETUDIANT
AUTRE INACTIF

Type d'emploi du chef de famille

INSCRIT A L'ANPE
SALARIE SECTEUR PRIVE
SALARIE SECTEUR PUBLIC
A SON COMPTE
INACTIF

EFFEC

28
61
96

126
97

231
268
35

28
59
2

19
16
61

114
12
97

231
268

5
30

51
321
167
102
301

%

3.0
6.5

10.2
13.4
10.3
24.5
28.5
3.7

3.0
6.3
0.2
2.0
1.7
6.5

12.1
1.3

10.3
24.5
28.5
0.5
3.2

5.4
34.1
17.7
10.8
32.0
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ANNEXE 1

LIBELLE

Revenu

- DE 4000F.
4000F. A -6000F.
6000F. A-8000F.
8000F. A -10000F.
10000F. A-15000F.
15000F. A-20000F.
+ 20000F.
NON REPONSE

Diplôme

AUCUN DIPLOME
PRIMAIRE
NIVEAU 3ième
NIVEAU BAC.
TECHNIQUE OU COMMERCIAL
SUPERIEUR

Position politique
" Pouvez-vous me dire ou vous

EFFEC

74
107
129
138
272
75
72
75

3
233
178
143
189
196

vous situez sur le plan politique ?"

TRES A GAUCHE
A GAUCHE
PLUTOT A GAUCHE
NI A GAUCHE. Ni A DROITE
PLUTOT A DROITE
A DROITE
TRES A DROITE
NE SAIT PAS

Proximité politique
" De quel parti politique vous

sentez-vous le plus proche ?"

EXTREME GAUCHE
P.C.F.
P.SOCIALISTE
GENERATION ECCLOGIE
LES VERTS
U.D.F
R.P.R
FRONT NATIONAL
AUCUN
NE SAIT PAS

20
150
174
267
139
108
27
57

14
62

272
62
47
93

167
45

138
42

%

7.9
11.4
13.7
14.6
28.9

8.0
7.6
8.0

0.3
24.7
18.9
15.2
20.1
20.8

2.1
15.9
18.5
28,3
14.8
11.5
2.9
6.1

1.5
6.6

28.9
6.6
5.0
9.9

17.7
4.8

14.6
4.5
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ANNEXE 1

LIBELLE EFFEC % LIBELLE EFFEC

" Votre foyer dispose-t-il ? "

D'un téléphone

NON
OUI

D'une télévision

NON
OUI

D'un minitel

NON
OUI

41
901

43
899

•

720
222

4.4
95.6

4.6
95.4

76.4
23.6

" De combien de personnes se compose
votre foyer, vous y compris ? "

Nombre de personnes au foyer

UNE
DEUX
TROIS
QUATRE
CINQ
SIX
SEPT
HUIT
NEUF ET PLUS

141
279
189
200
100
21

8
2
2

15.0
29.6
20.1
21.2
10.6
2.2
0.8
0.2
0.2

Nombre d'enfants de moins de 15 ans
" Combien d'enfants de moins de 15 ans

vivent actuellement au foyer ? "

AUCUN
UN
DEUX
TROIS
QUATRE
CINQ
SIX ET PLUS

601
146
125
59

9
1
1

63.8
15.5
13.3
6.3
1.0
0.1
0.1

Moral des Français
Si vous aviez une note à donner au
moral des Français, quelle note
donneriez-vous ? "

TRES MAUVAIS
MAUVAIS
MOYEN
BON
TRES BON
NON REPONSE

26
159
646

87
13
11

2.8
16.9
68.6

9.2
1.4
1.2
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ANNEXE 2

LES ENQUÊTES ANTÉRIEURES

La présente annexe décrit brièvement les enquêtes antérieures avec lesquelles sont établis les
rapprochements indiqués dans le rapport. Le sigle retenu pour identifier une enquête dans les tableaux de
résultats apparaît ci-dessous. Les résultats de ces enquêtes ont été introduits dans les fichiers de la banque
de données utilisée par le Laboratoire de Statistique et d'Etudes Economiques et Sociales de I'IPSN.

SIGLE

82
83
J86

F87

II J871 M88

1 CO88

I N88

1 JA89

1 M89

II J89
II S89

D90
J91
A92
O92
M93
F94

| M94 |

I
ENQUÊTE

Agoramétrie
Agoramétrie
Agoramétrie

8 mois après
Tchernobyl

Agoramétrie
Agoramétrie

COCEMA

IPSN

IPSN

Agoramétrie

IPSN

IPSN

IPSN
M

M

11

tt

M

IV

ANNÉE

1982
1983
1986

Janvier 1987

Juillet 1987
i Mars 1988

Mars 1988

Novembre 1988

Janvier 1989

Mai 1989

Juillet 1989

Septembre 1989 |

Décembre 1990
Juin 1991
Avril 1992

Octobre 1992
Mai 1993

Février 1994
Mai 1994 |

EFFECTIF

2153
1081
1428

993

1470
1000

1017

1007

1043

1030

932

1040

1000
1010
1014
951*
1022
944
942

TYPE

D'ENQUÊTE

Spécifique
Spécifique
Spécifique

Spécifique

Spécifique
Spécifique

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Omnibus

Spécifique

Spécifique
Spécifique
Spécifique
Omnibus
Spécifique
Omnibus
Omnibus

-

INSTITUT

DE

SONDAGE

SECED
H

H

Gallup-
Faits et

opinions

BVA
BVA

SOFRES

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA
M

M

H

M

M

M

Table 1

* Enquête réalisée auprès d'un échantillon représentatif de la population des 15 ans et plus.
Dans les tableaux d'évolution, on a considéré l'échantillon des 18 ans et plus (915 individus).
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